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Для обробітку полів невеликих за розмірами (рисунок 1) доцільно 

використовувати одну мобільну станцію та один дрон. Мобільну станцію А 

розташовують на деякій відстані L  від межі поля при умові незручності під‘їзду 

безпосередньо до краю поля. Дрон 1, встановлений на мобільній станції, заряджає 

акумулятор та заливає в бак робочий розчин пестициду протягом часу ПЗТ  за зміну. 

Після заряджання та заповнення бака розчино пестициду дрон 1 виконує технологічний 

процес обробки поля за один етап, тобто за час Et  (час одного етапу – це час 

використання повного об‘єму бачка заповненого рідиною), використавши весь об‘єм 

одного бака. За цей час мобільний пристрій А під‘їжджає з пункту «а» до пункту «b», 

де завершується виконання дроном одного етапу. Дрон фіксується на мобільній станції 

А, заряджає акумулятор, заливає в бак хімічний розчин та приступає до виконання 

наступного етапу технологічного процесу обробки поля.  

Для полів великих і середніх розмірів за умови, що довжина оброблюваної смуги 

дорівнює ширині поля, тобто .0 pll   доцільно використовувати іншу технологічну 

схему (рисунок 2). Сервісні наземні мобільні станції А, В для заправлення та підзарядки 

(заміни) акумуляторів дронів-обприскувачів розташовують з обох боків поля. Об‘єму 

бака хімічної рідини заправленої в агродрон, та зарядки акумулятора достатньо на один 

прохід полем. Дрон-обприскувач 1 злітає зі станції А, розпилює робочу рідину на 

ширину обробки Н, в той час мобільна станція А переміщається з точки «а» в точку 

«d». Одночасно з дроном 1, дрон-обприскувач 2 злітає зі станції В і виконує 

технологічний процес рухаючись у протилежному напрямі (з точки «b» в точку «d»). 

Обидва дрони працюють одночасно, виконуючи обробіток з двох сторін поля, 

переміщуючись назустріч один одному, захоплюючи кожен окрему полосу поля, 

шириною Н. Перший дрон, долетівши до краю поля, фіксується на станції В для заміни 

акумуляторів і заповнення бака. Водночас мобільна станція В переміщається з точки 

«b» в точку «e». У той же час другий дрон також долітає до краю поля і фіксується на 

станції А в точці d для заміни акумуляторів та заливу робочої рідини. Час заміни 

акумуляторів та заливу робочої рідини ЗПТ  за зміну ЗМТ  для обох схем розраховують 
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відповідно до норм, час холостого ходу 0ХT , Хl  – шлях холостого ходу дрона, тобто 

без розпилення рідини.  
 

 

 

Рисунок 1. Схематизація роботи одного дрона: 

А – мобільна станція (платформа); 1 – дрон; 

H – ширина захвату зони розпилення; 

L  – відстань від станції до межі поля  

Рисунок 2. Технологічна схема роботи 

двох дронів з двома мобільними станціями з 

двох сторін поля: 

А, В – мобільні станції; 1, 2 – дрони 
 

При однакових технологічних характеристиках роботи агродронів (робоча 

швидкість, ширина розпилення, норма використання робочої рідини) продуктивність 

роботи агродронів за схемою (див. рис. 2) зростатиме удвічі завдяки збільшенню 

коефіцієнта використання часу зміни.  
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